	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：愛心服務站(愛心導護商店)

拍攝時間：105年10月17日

拍攝地點：愛心服務站
照片說明：頒發愛心服務站貼紙
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：急救教育
拍攝時間：105年9月21日

拍攝地點：操場
照片說明：配合國家防災日進行急救教育
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：交通安全教師手冊教學
拍攝時間：105年11月1日

拍攝地點：教室
照片說明：利用交通安全教師手冊教學
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：交通安全教材室(櫃)
拍攝時間：105年1月5日

拍攝地點：E化教室
照片說明：建立教材櫃提供教師上課教材
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：自行車補充教材教學
拍攝時間：105年12月22
拍攝地點：教室
照片說明：自行車騎乘安全介紹
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：配發教材(或光碟)教學
拍攝時間：105年12月19日

拍攝地點：教室
照片說明：進行交通安全教學
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：自編教材教學
拍攝時間：105年10月3日

拍攝地點：教室
照片說明：各年級配合課程自編交通安全教案教

         學
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：交通安全入口網教學
拍攝時間：105年12月28日

拍攝地點：教室
照片說明：利用交通安全入口網進行教學
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：校內交通安全設施及情境教學情形
拍攝時間：105年3月17日

拍攝地點：勤學樓中廊
照片說明：校內交通安全設施教學情形
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：校外交通安全設施及情境教學情形
拍攝時間：105年9月3日

拍攝地點：學校圍牆外
照片說明：車上滅火器使用
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：導護志工執勤
拍攝時間：105年3月8日

拍攝地點：一心南街導護路口
照片說明：放學時間導護志工執勤
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：導護裝備使用及保管
拍攝時間：105年2月23日

拍攝地點：家長接送區
照片說明：導護老師使用背心、旗子、哨子
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：上下學情形-路隊
拍攝時間：105年12月12日

拍攝地點：學校
照片說明：放學路隊
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：上下學情形-家長接送區
拍攝時間：105年12月31日

拍攝地點：家長接送區
照片說明：家長依序在家長接送區等候學生
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：上下學情形-安親班
拍攝時間：105年12月12日

拍攝地點：安親班路隊上車處
照片說明：安親班學生依序上車
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：校外教學逃生演練
拍攝時間：105年3月25日

拍攝地點：遊覽車旁
照片說明：教外教學行前進行逃生演練
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：校外教學車輛行前檢查
拍攝時間：105年3月25日

拍攝地點：遊覽車上
照片說明：車上進行車輛行前檢查
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：配合警政單位宣導
拍攝時間：105年11月17日

拍攝地點：勤學樓中廊
照片說明：配合警政單位辦理宣導活動
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：朝集會對學生進行宣導
拍攝時間：105年12月26日

拍攝地點：多功能教室
照片說明：利用集會時間進行交通安全宣導
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：公佈欄張貼交通安全教育宣導文宣
拍攝時間：105年10月7日

拍攝地點：各班教室
照片說明：教室公佈欄張貼交通安全文宣
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：對家長(社區民眾)進行交通安全宣導
拍攝時間：105年9月1日

拍攝地點：多功能教室
照片說明：利用新生家長座談會時間對家長宣導

         交通安全觀念
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：教師交通安全教育研習
拍攝時間：105年2月17日

拍攝地點：會議室
照片說明：辦理教師交通安全宣導研習
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：學生交通安全教育學習成效
(如闖關活動、有獎徵答、線上測驗、才藝競賽等)

拍攝時間：105年11月21日

拍攝地點：會議室
照片說明：配合交通安全辦理藝文競賽
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：校園安全地圖(或校園危險地圖)推動運用
拍攝時間：105年9月2日

拍攝地點：多功能教室
照片說明：指導學生認識校園危險地圖、危險區

         域
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：通學路線圖及應注意路段宣導
拍攝時間：105年9月1日

拍攝地點：多功能教室
照片說明：利用親師座談時間宣導通學路線
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：學生交通違規處理與輔導
拍攝時間：105年3月9日

拍攝地點：操場
照片說明：違規學生輔導狀況
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：警察局協助導護工作(護童專案)
拍攝時間：105年11月29日

拍攝地點：學校門口
照片說明：警察局護童專案
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：結合民間團體辦理交通安全教育

          (如創世基金會、和泰汽車等)

拍攝時間：105年5月8日

拍攝地點：多功能教室

照片說明：交通安全宣導
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：家長學生確實戴安全帽，確保機車騎乘安全
拍攝時間：105年12月12日

拍攝地點：家長接送區
照片說明：家長、學生皆戴安全帽，以維護安全
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：機車車頭向外停放整齊，放學更安心
拍攝時間：105年12月31日

拍攝地點：家長接送區
照片說明：家長接送區機車車頭向外
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果

	拍攝內容：與警察機關簽訂之校園安全支援協定書
拍攝時間：105年1月1日

拍攝地點：聯興國小
照片說明：校園安全支援協定書
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	彰化縣聯興國民小學105年度推動交通安全教育成果


	二、教學活動設計

主題

名稱

安全教育
單元

名稱

安全達人
適用年級

三年級

教學節數

1節
分段能力指標

國語領域

2-1-1能培養良好的聆聽態度。 

2-1-1-2喜歡聆聽別人發表。

3-1-4-1發言不偏離主題。

3-1-1-5能用完整的語句回答問題。

3-1-1-8能清楚說出自己的意思。

3-1-1-9能清楚複述所聽到的事物。

3-1-4-3能依主題表達意見。

3-1-1-1能清楚明白的口述一件事情。

3-1-4能把握說話主題。

綜合領域

1-1-1探索並分享對自己以及與自己相關人事物的感受。

3-1-2體會團隊合作的意義，並能關懷團隊的成員。
4-1-1辨識遊戲或活動中隱藏的危機，並能適切預防。

4-1-2發現各種危險情境，並探索保護自己的方法。
生活領域

1-1 以五官知覺探索生活，察覺事物及環境的特性與變化。

1-2 透過各種媒材進行探索活動，喚起豐富的想像力，並體驗學習的樂趣。

1-3 探索生活中的人、事、物，並體會各種網絡之間的互賴與不可分離性。
2-2 觀察生活中人、事、物的變化，覺知變化的可能因素。

   3-1 嘗試運用各種生活素材，表現自己的感受與想法。
   3-3 養成動手探究事物的習慣，並能正確、安全且有效地行動。

5-1 相信自己只要能真切的觀察、細心的體會，常可有新奇的發現。

5-3 喜歡探討事情演變的原因，並養成對周邊訊息做適切反應的態度。

5-4 養成參與、欣賞展示及演出時的基本禮儀與態度。
健體領域

3-1-1表現簡單的全身性身體活動。
3-1-4表現聯合性的基本運動能力。
3-1-2表現使用運動設備的能力。
4-1-1藉語言或動作，來表達參與身體活動的感覺。
5-1-1分辨日常生活情境的安全性。

5-1-2說明並演練促進個人及他人生活安全的方法。

5-1-3思考並演練處理危險和緊急情況的方法。
教學目標
1、 認識交通標誌的內容。

2、 認識行人、車輛常用的交通規範。

三、知道如何遵守交通規則及應注意之事項。
三、教案設計

教學活動

教學時間

指導要點

教學資源

評量方式

六大

議題

活動一：號誌密碼

準備活動：

影片：致命的意外事故(附件1-1) 

常見的交通標誌/號誌圖卡（附件1-2）
交通標誌海報（附件1-3）

學習單：設計達人（附件1-4）
一、引起動機

（一）教師播放「致命的意外事故」  

      影片，吸引學童的注意。

（二）接著，教師詢問學童：影片的

      內容為何？生活中和什麼事情

      有關？ 

（三）鼓勵學童自由發表想法。

（四）教師說明：

      車水馬龍人多、車多的地方，

      需要透過有系統的方式，讓人

      與車得以共同遵行。因此，交

      通標誌和號誌的建立，無論你
      身處何地，都是相通的。但是
      ，近幾年來，因環境快速變化
      ，人民生活的步調加快，相對
      行車或行人對於交通規範，不

      再像過往般來的小心。因此，
      透過活動讓學童重新建立該有

      的交通安全意識，並學習辨別

      交通符號的意義。

二、發展活動
(一)猜猜我是誰

※教師為了讓學童了解交通安全，藉

  由標誌與號誌圖案，引領認識其道

  路交通規則。

1.教師事先製作常見的交通標誌、號

   誌圖卡，然後張貼在白板上，透過

 學童欣賞中（說明內容意義），針對

含意進行討論：（附件1-2）
（1）△符號是什麼類型的標誌？

（2）○符號又代表什麼意思？

（3）普遍來說，(符號是要告訴我

     們什麼？

（4）圖片1是誰專用的號誌？

（5）生活中，何處會看到圖片2的號

     誌呢？

（6）為什麼要設鐵路平交道號誌？

（7）特種閃光的紅燈和黃燈，分別代

     表什麼？

2.學童自由發表：看過或使用過交通

 標誌/號誌的想法或經驗。
※教師將相關圖片張貼在教室裡，供

  學童欣賞與認識。

(二) 分組競賽：記憶大考驗

1.教師事先在白板上張貼，交通標誌

  海報，讓學童欣賞。（附件1-3）

2.告訴學童；要進行分組競賽，看哪
 一組，可以找出相同的標誌符號，

  並配對成功，說出正確的名稱和用

  途即答對。

3.內容過程：

（1）將學童分成二組。

（2）老師在白板上，張貼8組相同的

     交通標誌圖卡（4×4）計16張，

     讓學童欣賞與記憶。

（3）接著，老師將圖卡反貼。

（4）採分組方式，猜拳決定先後順序

     。憑記憶可翻2張圖卡，若相同

     符號者，請說出正確的標誌名稱

     及用途。

（5）反之。2張圖卡符號不同時，則

     將圖卡返貼回去。換下一組。

（6）以此類推，直到白板上的圖卡都

     配對成功。

（7）最後看哪一組的得分最高，即獲

     勝！

 ※延伸活動：教師可將交通符號圖卡

   ，製作成撲克牌的大小，供學童下

   課時間個人操作與練習。

(三)美勞活動：設計交通標誌

1.教師告訴學童：生活中，除了透過

  交通標誌來規範交通安全，你是否

  還發現其他有趣的符號呢？

2.引導學童用不同角度思考，設計不

  同的符號圖卡。

3.教師發下學習單（附件1-4），請學童
 利用彩色筆等美勞材料，想一想哪

 些地方需要設計標誌，並創作新的圖

 案標誌。

4.學童作品分享與發表。

三、綜合活動

1.教師歸納與說明：

（1）交通標誌、號誌，是道路交通規

     則中最重要的符號。

（2）不同形狀的交通標誌，傳達不同

     的意思。

2.教師統整：雖然交通標誌與號誌在

 生活中常見，但是往往輕忽它的存

 在，便會發生意外的事故，造成人身

 安全。

-------第一節結束-------
5
10
10
10

5

約略描述影片常見的意外事故現象
強調交通安全的重要
避免學童混淆可以利用不同的形狀，來介紹符號的意義
若時間允許，可逕自透過網路，撥放相關符號應用的影片讓學童欣賞

標誌或號誌名稱可加註注音以利學童辨讀

教師演示動作

教師可視學童的反應和記憶情況，增減圖卡的數量，以

提供難易度
視學童回答內容提供方向如
：廁所標誌/用途說明等

單槍投影機

(附件1-1)

常見的交通標誌/號誌圖卡（A4

尺寸）（附
件1-2）

交通標誌海報（全開壁報紙）（附件1-3）

交通標誌圖卡（若干組）

、軟性磁鐵
學習單（附件1-4）、彩色筆
專心欣賞

口頭發表

欣賞圖片
口頭發表

觀察比較
專心欣賞
觀察記憶

參與活動
遵守規則
觀察發現
完成作品

專心聆聽

國語領域

3-1-4-1

3-1-1-1

3-1-1-8

3-1-1-9

綜合領域

1-1-1

生活領域
1-1

1-2

2-2

國語領域
3-1-4-1

3-1-1-5

3-1-1-8

3-1-4-3

健體領域
4-1-1

綜合領域
3-1-2

4-1-1

4-1-2

生活領域
1-2

3-1

5-1

5-3

5-4

綜合領域

4-1-2

4-1-1



亂中有序  （認識交通規則）








號誌密碼  （介紹號誌/標誌）








安全達人








